Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. c)
Matematica M _gr-nat

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test5
Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat Tn barem.
e Se acordd 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.1(0,2:10-1)(0,2-10+1)=(2-1)(2+1)= 3p
~-1.3=3 2p
2| x2—2=x=x?-x-2=0 3p
x=-1sau x=2 2p
3. | 4(6—x)=x+14=24-4x=x+14 < 5x=10 3p
X =2, care convine 2p
4. | Multimea numerelor naturale de doua cifre are 90 de elemente, deci sunt 90 de cazuri 1
posibile p
in multimea numerelor naturale de doua cifre sunt 7 numere care au cifra zecilor cu 2 mai
L A s . . . 2p
mica decat cifra unitatilor, deci sunt 7 cazuri favorabile
_ nr. cazuri favorabile _ 7 ’
nr. cazuri posibile 90 P
S lu+tv=(a+2)i+(a+2)]j 3p
a=-2 2p
6. 3 4
Cum sin? x+cos?x=1 si xe (0%) obtinem coSX = 1—&) -2 3p
sinx 35 3
fgx=—-=2.2=2 2
J cosx 54 4 P
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1.a) 1 00 1 00
A(0)=| 2 1 0|=det(A(0))=|2 1 0= 3p
-3 -1 1 -3 -11
=1+0+0-0-0-0=1 2p
b) X—Yy= 1
2X+y—-2=4 si det(A(—l)) =-1+0, deci sistemul de ecuatii admite solutie unica 2p
-3X-y+z=1
x=-5, y=-6, z=-20 3p
C) 1 p O
A( p) =2 1 p|= det(A( p)) =-3 p2 —p+1,unde p este numar rational 2p
-3 -1 1
—3p2—p+1=0<:> p=—1+g/1_3eQ sau p=—1_é/1_3§£<@, deci, pentru orice numar 3
p
rational p, det(A(p))=0, adicd matricea A(p) este inversabila
2.8) | x*y=xy-101x—101y +10201+101= x(y—101)-101(y—-101)+101= 3p
=(x—101)(y—101)+101, pentru orice numere reale Xsi Y 2p
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b) | Elementul neutru al legii ,, *” este e =102 2p
x=X'&x*x=102 < (X—lOl)2 =1, de unde obtinem x =100 sau x =102 3p
€) | x*y =202« (x—101)(y-101)+101=202 < (x—101)(y-101)=101 2p
Cum x si y sunt numere intregi cu x <y si 101 este numar prim, obtinem x=0 si y=100 3
sau x =102 si y =202 P
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1.a) f'(x)=e*-1, xeR 3p
Panta tangentei la graficul functiei f in punctul de abscisa x =0, situat pe graficul functiei
L} 2
f esteegalicu f'(0)=e’~1=0 P
b) f'(x)=¢€, xeR 2p
f "(x) >0, pentru orice numar real X, deci functia f este convexa pe R 3p
)| f'(x)=0<x=0 1p
f'(x)<0, pentru orice xe(—x,0]= f este descrescitoare pe (—,0], f'(x)=0, pentru
orice xe[0,4%0)= f este crescatoare pe [0,+x) si, cum f(0)=—4, obtinem f(x)>—4,| 2p
pentru orice xe R
f(—x)>—4, deci e™* >—x+1, de unde e*(1-x) <1, pentru orice numdr real X 2p
24) | 3 3/ .2 3 213
J‘[f(x)_ﬂjdxz_"[x +4—£de=‘[xdx=x— = 3p
1 X 1L X X 1 21
9 1
=2 _—_-4 2
2 2 P
b) | s 6 6
jidxﬂ. 22X dx:ln(x2+4) = 3p
> f (x) > X +4 2
=In40-In8=1In5 2p
C) |e e el 2\ 2 e e 2 2l a2
J‘(f (x)—fjln xdx:J.xIn xdx:f X linxdx=2-Inx —J‘zdx=e——x— e+l 3p
1 X 1 1 2 2 13 2 2 41 4
2 2
e +1:e +1,deci a4 2p
4 a
Proba scrisd la matematica M_sz-nat Test5

Barem de evaluare si de notare
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

Pagina 2 din 2




